

НЕ БЫЛО ПЕЧАЛИ - ЗАВЕДИ КВАРТИРАНТА (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 69 (9654) Четверг, 12 апреля 2001 года

ПОЭТЫ XX ВЕКА



Да лучше поклоняться данности с короткими ее дорогами, которые потом до странности покажутся тебе широкими, покажутся большими, пыльными, усевшими компромиссами, покажутся большими крыльями, покажутся большими птицами.

Иосиф БРОДСКИЙ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПРЕЗИДЕНТ Башкирии Муртаза Рахимов предложил регионам, в которых вещает НТВ, выкупить блокирующий пакет акций телекомпаний. По его мнению, «национальный канал должен принадлежать России» и обеспечивать его независимость должны не западные инвесторы, а российские бизнесмены. Тогда на этом канале будет показано мнение всей России, а не ее властей.

САУДОВСКИЙ террорист Обама бин Ладен призвал всех мусульман поддержать афганский «Талибан». Террорист сообщил, что Афганистан является единственной истинно мусульманской страной в мире и что все мусульмане должны поддержать лидера движения «Талибан» мулу Мухаммада Омара.

СЛЕДОВАТЕЛИ Генпрокуратуры России установили мощность взрывных устройств, сработавших на Ставрополе 24 марта. В результате взрывов в Ессентуках и Минеральных Водах в тот день погибли 22 человека и более 140 получили ранения. Взрывы в Минеральных Водах по мощности был эквивалентен взрыву 50 килограммов тротила, мощность взрыва, прогремевшего в Ессентуках, эквивалентна мощности взрыва 20 килограммов тротила.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Великобритании выделило один миллион фунтов стерлингов на поддержку программы России по вступлению во Всемирную торговую организацию. Выделенные деньги пойдут на развитие программ менеджмента, консолидации банковской системы России, обеспечение прозрачности бизнеса и стабильной работы российской юридической системы.

КАНЦЛЕР ФРГ Герхард Шредер заявил, что Германия окажет поддержку России в ее переговорах с Парижским клубом кредиторов. По его словам, в вопросе долгов России Германия необходимо учиться то, что есть долги, «до которых мы будем говорить с Россией отдельно, а есть долги, о которых мы будем говорить в рамках Парижского клуба».

БЫВШИЕ помощники первого российского президента представили в Москве свою

книгу «Эльцина: Очерки политической истории». Один из авторов - Александр Лившиц - признался, что написали они три четверти того, что знали, потому что многие герои продолжают заниматься важные государственные посты. Знали же они не больше трети того, что происходило.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

«Он сказал «Поехали!» и махнул рукой...»

Прошло 40 лет со дня первого полета человека в космос. 12 апреля 1961 года Юрий Гагарин совершил эпохальный виток вокруг Земли, навсегда вписав в страницы истории не только свое имя, но и всего народа.

Мы решили выяснить, насколько хорошо наша молодежь знает историю своего Отечества, и задали молодым сургутянам такие вопросы: какое событие произошло 12 апреля и каким видится будущее российской космонавтики?

Леша Яковлев, 14 лет:

- Насколько знаю, в этот день Гагарин в космос полетел. Думаю, у нас все еще впереди. Если раньше кто-то хотел бесплатно «светлое будущее» строить не жалел. А денег у России на освоение космоса сегодня нет. Видимо, американцы будут владеть космосом, пока мы бояться не станем.

Вера Вихрянцева, 15 лет:

- Кто-то в космос улетел... Гагарин, по-моему. Что я думала о космосе? Ничего. Наши не потянут космос. Они люди своих прокормить не могут, а вы о космосе спрашивайте.

Евгений Хваталин, инженер, 31 год:

- Конечно, знаю: наш космонавт Юрий Гагарин полетел в космос. Нам в школе это хорошо преподавали. А о будущем думаю со здоровым скеп-

тизмом. Станцию свою мы потопили, Байконур на ладан дышит... Даже анекдот вспомнился: американцы в панике: станция «Мир» перешла на автоматический режим «на кого бы попало». Грустно все это...

Геша Семенчук, 9 лет:

- Я, когда вырасту, буду космонавтом! А 12 апреля Гагарин родился. Ой, нет, в космос полетел. Вспомнил, что группа «Любэ» об этом пела. А до этого собаки в космосе были. Вроде бы...

Настя Берендеева, 19 лет:

- С волнением смотрю киноспектакль «9 минут до неба», который сейчас идет по ОРТ. Много нового для себя узнала. Обидно только одно: нам мало в школе об этом говорили. Да, знали, что Гагарин первый человек, преодолевший земное притяжение и посетивший просторы Вселенной. Да, была станция «Мир», которую мы просто уже «не потянули», а поэтому затопили в мировом океане. Глупости, что она отработала на орбите своей срок. Веры политикум - ноль. А будущее - оно само поставит все точки над «и», но как-то обидно за то, что были сверхдержавой, а теперь мы «ник-



то,ничто и звать нас никак».

Алехтина Никольская, 16 лет:

- С детства была мечта стать космонавтом, как Терешкова. Сейчас поняла, что осуществить ее не смогу, потому что в нашем городе нет такого кружка или секции. А

еще потому, что в нашей стране сейчас космонавтика находится в плачевном состоянии - нет денег на полеты, на разработку новых технологий, на современное оборудование.

Спрашивала

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

То ли еще будет...

Мы уже писали о том, что на Солнце произошла

мощная вспышка, которая вызвала магнитную бурю («СТ» от 7 апреля).

Директор МП НПЦ «Геоэкология» Наталья Кострюкова сказала, что магнитная буря самая долгая и длинная за последние 70 лет. Это подтверждают и другие источники. НТВ.ru со ссылкой на специалиста ИЗМИРАН сообщает, что вчера была и, возможно, сегодня продолжится самая мощная магнитная буря на Земле, вызванная взрывом пятна на Солнце. При этом многие получат возможность наблюдать по ночам полярное сияние. К примеру, 31 марта - в день вспышки на Солнце полярное сияние наблюдалось даже в Мексике.

Соб. инф.

Вчера в ГИБДД прошел брифинг, темой которого стали изменения и дополнения, внесенные в Правила дорожного движения

и Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и в обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения.

Это пять по счету изменения и дополнения, они введены с 1 апреля и затрагивают большинство разделов ПДД. Изменения вводят новые стандарты на дорожную разметку и знаки. Все нововведения, по мнению законодателей, должны повысить безопасность участников дорожного движения.

Подробный отчет с брифинга для автоводителей читайте в ближайших номерах «СТ».

Евгений РОДИОНОВ.

КРИМИНАЛ

За 10 апреля в городе и районе зарегистрировано 50 преступлений и происшествий, раскрыто - 39.

В ночь на 10 апреля неизвестный пытался поджечь торговый павильон «Автомасла» у крытого рынка по ул. Привокзальной. Сумма ущерба устанавливается.

В этот же день в 9.30 утра загорелась автомашиной ВАЗ-21099, которая стояла у подъезда дома 26/1 по ул. Острожского. В результате пожара закопчен остижение автомашины, пластмассовые детали имеют оплавление. Сумма ущерба - 60 тыс. руб. Причина загорания -

поджог. Пострадавший - бывший 1969 года рождения.

В 19.30 в травматологию «скромной помостью» была доставлена женщина 1957 года рождения с диагнозом «проникающее ножевое ранение брюшной полости». Госпитализирована в реанимацию. В ходе оперативных мероприятий за данное преступление задержана ее соседка 1970 года рождения, возбуждено уголовное дело.

4 апреля в 22.40 двое неизвестных в подъезде дома 56/1 по ул. 30 лет Победы выбрали сумочку с документами у женщины 1963 года рождения. Ведется розыск.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

12 апреля ночью и днем переменная облачность, местами кратковременные осадки. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +1, -4 градуса, днем до -9, -14 градусов, днем +5, +7 градусов.

Минимальная температура 12 апреля была зарегистрирована в 1964 году (-33, 1° С), максимальная - в 1951 году (+12, 9° С).

С 11 по 16 апреля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.00 до 5.45. ЗАХОД СОЛНЦА - от 20.17 до 20.17.

- В нашем доме по улице Мира (по этическим соображениям адрес не указан) умерла женщина. Ее обнаружили мы сразу. Звонили в РЭУ с просьбой обработать помещение, но нам отказали. Помогите разобраться.

Вашему вопросу были крайне удивлены сотрудники ДЭЗа Западного жилого района. Как сказала специалист ДЭЗа Светлана Зенинина, 27 марта была проведена первичная обработка помещения, а 9 апреля - вторичная с привлечением комиссии, в состав которой вошли участковый милиционер, представитель отдела эксплуатации, мастер РЭУ, специалист санэпидстанции и два свидетеля - соседи-квартирщики. Вещи из квартиры умершей тоже вывезены.

- Были ли предоставлены льготы пенсионерам на приобретение железнодорожных билетов в нашем отделении железной дороги, как об этом говорится в федеральном законе?

Заместитель начальника Сургутского отделения Свердловской железной дороги Валерий Фомин ответил, что все бумаги сейчас находятся в Министерстве путей сообщения и пока ничего толком об этих льготах ему неизвестно. Скорее всего, льготы будут такими, как и раньше, но подробно станет известно об этом к началу летнего сезона.

Наш читательница Людмила просит познавать тех, кто обращался в «ГЛ» за советом гомеопатического лечения миомы и кисты. У нее есть рецепт лечения травами этик недугов. Телефон 24-35-71, звонить после 19 часов.

- Купила в другом городе посуду «Центр», а к ней отличные моющие средства. Теперь они закончились, где мне можно приобрести их в нашем городе?

Советуем зайти в «Офис-центр» по улице 50 лет ВЛКСМ, 1. Там находится представительство этой фирмы - возможно, они и имеют нужные вам моющие средства.

- В нашей квартире по улице Республики, 70, кв. 162, на кухне уже который день нет горячей воды. Это произошло после замены труб. Сколько ни обращались в РЭУ - результат так и не добились. Куда обращаться за помощью?

Вам надо обратиться в «Горячую линию» ДЭЗа Восточного жилого района. Там ваша жалоба будет принята и рассмотрена.

Телефон «Горячей линии» ДЭЗа Восточного жилого района 26-62-76.

У кого есть натуральный яблочный уксус, позвоните пенсионерке Любови Ивановой по телефону 37-55-33. Очень нужен для лечения.

- В нашем доме по проезду Молодежный, дом 4, на втором этаже поселилась женщина-бомж. Выгнать ее оттуда мы сами не в силах. Кто у нас этим занимается в городе?

Как ответил нам заместитель начальника милиции общественной безопасности по городу Сургуту Сергей Волжакин, этим делом у нас занимается вся милиция. Ваша просьба услышана, и меры будут приняты.

На «ГЛ» дежурila Екатерина Бершанская.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

МЕСТНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

Готовьтесь к сюрпризам. Деликатесным

Елена ПЕТРОВА

Старожилы помнят, каким «монстром» был Сургутский рыбокомбинат. За время перестроекного периода многое поменялось, хотя рыбу мы теперь можем купить на любой вкус. В 80-х годах у руководящего состава на праздничном столе лежали деликатесы из осетрины и мускуна, выдавались которые по специальному разрешению.

Настало время новых технологий, новых программ. Обыдно работникам рыбокомбината, да и нам с вами,уважаемые читатели, почему нельзя воспользоваться богатствами Ойби? В прессе уже сообщалось, что река «боелет» от бесконечных выбросов промышленных отходов. Возможно, сегодня нужно ставить вопрос о разведении малюк в запрудах, по новой создавать службу, которая бы следила и чистила реки.

Сургутский рыбокомбинат постепенно набирает свою былою силу. Не потому, что поменялось руководство, - скорее всего, пришло время. Начинать новое легче, чем поднимать из разрухи ставшее убыточным предприятие. За те десять лет, что шла перестройка, самые стойкие выжили, не бросили любимый рыбокомбинат, а многим просто иди было некуда. Профессию поменять можно, но что, например, будет делать техно-

лог коптильного цеха на строительной площадке или в бурении?

По словам нынешнего директора Сургутского рыбокомбината Людмилы Смоляр, коллектив сейчас трудится в небольшом составе, но с добрым профессиональным запасом и опытом. Есть у него желание и силы для того, чтобы поднять производство. Но пока при отсутствии оборотных средств профессионалы, так они говорят, танцуют на одной ноге.

Понятна та озабоченность, которая чувствовалась в беседе с Людмилой Ивановой. Верное, как директору, ей все хочется сделать сегодня, а лучше - еще вчера. Но жизненные ситуации ставят в жесткие рамки. Каждый проект, план нужно разработать и доказать возможность его реализации. Именно доказать,

что наш рыбокомбинат может сотрудничать с странами европейского сотрудничества. Конкурировать тоже.

Проблемы, которые существуют на рыбокомбинате, можно решить. Проводятся маркетинговые исследования, составляется бизнес-план, и, как сказа-

новна. - Новую продукцию выпускаем маленькими партиями, смотрим, что больше нравится нашему потребителю.

О работе лаборатории, которая следит за качеством и безопасностью выпускаемой продукции, рассказала главный технолог рыбокомбината Ольга Пет-

попадает высококачественная продукция - соблюдаются технологии посола и колчения, контроль ведется за каждой партией выпускавшего товара.

В настоящее время на Сургутском рыбокомбинате идет реконструкция консервного цеха, производится демонтаж старого оборудования. Идея у коллектива много, все настроены жить по-новому. Планируется со временем открыть фирменный магазин, а свою продукцию на прилавок положить в вакуумной упаковке, мелкой расфасовке - тоже требование времени.

А как же - всегда ведь встречаются по одежде. Оптово-розничный центр.

Есть у коллектива свои секреты и сюрпризы для нас, покупателей. В недалеком будущем здесь планируют начать выпуск деликатесов из ценных пород рыб. Правда, есть проблемы с поставками сырья. Рыболовецкие артели, которые этим занимались раньше, распались. Руководство рыбокомбината налаживает связи с поставщиками по всей стране.

ВОПРОС-ОТВЕТ

«Квартирный вопрос» способен испортить кого угодно

ты подлежат выселению.

Работники милиции права: она может прийти и занять свою квартиру. С Гражданским кодексом есть такое понятие: самоизъятие своего права. Она, являясь хозяйством квартиры, может своей собственностью воспользоваться. Собственники квартиры имеют право вырезать дверь. Считать такие действия собственника незаконными нельзя. Кстати, квартирант не имеет права ни ставить железную дверь, ни менять замки без согласия хозяина квартиры.

Но мы всегда говорим людям, что в случае проникновения в квартиру могут действительно возникнуть спорные моменты. Можно войти в свою же квартиру на свой страх и риск - ну, а вдруг побьют? Или еще что случится: скажут, что вещи испорчены, что-то пропало. Проникала хозяйка в квартиру, а дальше что? Хорошо, если жильцы уйдут добровольно, а если нет? Вытаскивать силой будет? Выбрасывать вещи в окно? А вдруг имущество повредится?

Решать такие вопросы нужно через суд - это более цивилизованный путь. Если суд применим решение о выселении собственника (о выселении квартирантов), то исполнять решение суда приходит судебный пристав с сотрудниками силовых структур. Если со стороны жильцов будут попытки противостояния, то силовые структуры помогут. Опять же никаких претензий по поводу испорченного имущества в этом случае не может быть.

Ссылка квартирантов на то, что они заключили установленный договор с бабушкой, в этой ситуации квартирантам

нестоятельна. Если бабушка никакого отношения к квартире не имеет, то это их проблема. Пусть они с бабушки в судебном порядке взыскивают деньги.

«Насколько долго в судах рассматриваются подобные дела?»

- Все зависит от загруженности судов. Клинические споры разбирают двое судей горсуда. Возможно, разбирательство займет месяца два-три. Возможно, больше.

«Снимать квартиру стало очень дорого. Каким-то образом в городе регулируется цена снимаемого жилья?»

- Конечно, цена не регулируется. Здесь мы имеем стихийное регулирование спроса: спрос рождает предложение. Чем меньше предложений и больше спрос, тем выше цена. Это законы рыночной экономики. Свободного жилья в Сургуте не так много, поэтому и цена столь высока.

Когда хозяин квартиры заключает договор сдачи жилья внаем, лучше сразу оговаривать все нюансы, в том числе возможное повышение цены, - говорит Людмила Тегина. - Предположим, квартирант затолкал соседей. Есть договор - отвечает буфер он. Нет договора - вы, хозяин, квартиры. То есть если отношения не регулированы, на квартиранта ответственность не возложишь.

Понятно, что люди не хотят декларировать свои доходы и платить лишние налоги. Но выывает всяческие и двери железные ставят, и хозяина не пускают.

Подготовила Майя ЛИСОВСКАЯ.

КРАСНЫЙ - ОПАСНЫЙ

За три месяца 2001 года на дорогах Сургутского региона случилось 107 учетных дорожно-транспортных происшествий (то есть тех, при которых пострадали люди). В прошлом году за этот же период учетных ДТП было на 18 меньше. В 2001 году 121 человек получил травмы, 27 - погибли. Данные прошлого года - 101 и 13 соответственно.

ДТП идут в рост

В десяти случаях (на 107 происшествий) водители с места ДТП скрылись (в прошлом году - идентичный показатель).

Два проишествия из десяти - со смертельным исходом. Сотрудникам ГИБДД удалось установить и задержать девять водителей, раскрываемость данного вида правонарушения составила 90 процентов.

Кроме учетных, на дорогах Сургутского региона зарегистрировано 854 ДТП. Водители скрывались с места происшествия в 101 случае. Данные прошлого года - 867 и 154 соответственно. В текущем году установлено и задержано 76 водителей, раскрываемость - 75 процентов (2000 год - 73).

За оставление водителями места происшествия в городской и районный суды в этом году направлено 93 материала. Народные судьи оштрафовали 66 водителей (в прошлом году - 83). Лишили водительских удостоверений 16 человек (в прошлом году - восемь).

Дважды применяли административный арест (2000 год - восемь раз). Прекратили административное преследование в шести случаях (2000 год - в семи), направили на исправительные работы троих (в прошлом году так вид на казания не применялся).

Незначительное снижение числа водителей, оставивших место происшествия, все же просматривается. Данная категория участников дорожного движения в 2000 году составляла 17 процентов нарушителей, в нынешнем - 11. Тем не менее процент скрывающихся с места ДТП водителей остается по-прежнему высоким. На установление личностей водителей, покинувших место происшествия, затрачивается много сил и времени личного состава ГИБДД. А ведь гораздо целесообразнее эти силы и время потратить на выявление грубых нарушений правил дорожного движения. Которые, кстати, являются основной причиной роста аварийности на дорогах.

Начальник ГИБДД УВД Сургута и Сургутского района Сергей Дубский обратился к председателю Сургутского городского народного суда Анатолию Комисарову с просьбой при рассмотрении административного правонарушения - уезд водителя с места происшествия принимать во внимание состояние дорожной дисциплины в Сургутском регионе и обстоятельства оставления места ДТП.

Анжелика ШЕВЧЕНКО, инспектор ГИБДД.

ЛЮБАЯ женщина, если она таковой себя обознает, - загадка, тайна. Не в шпионском понимании скрытия фактов, а в смысле не-предсказуемости, непророчитываемости, некоторой эпатахности. Быть женщиной - призвание. Быть женщиной-профессионалом - ежедневный великий труд.

Каждый ручеек может стать рекой. Может пересохнуть или уйти под землю и выживать там, дождаясь своего часа, пробив себе русло. У маленькой Оксаны, которая хотела попробовать быть актрисой, шанс отобрали. В театральной студии безжалостно вынесли вердикт: «Ты бездарна». Отбраненный шанс Оксана реализовала позже, ввернув после школы родителей в шоковое состояние (мама - бухгалтер, папа - летчик, страшный книжечки, подаривший дочери трепетное отношение к книге), прочивших талантливую писавшую сочинения Оксану в журналистику.

Дочь поступила в театральный... Конкурс - 300 человек на место, а страхов и волнения не было. Оксана не взяла их с собой из детства, оставила в том обидном дне, когда тети из театральной студии решили, что на десятилетнюю Оксану тратить время они не будут.

Когда «бездарная» Оксана заканчивала институт, поступило три приглашения. В том числе - в Калугу, с перспективой переезда в Москву и работы на сценах столицы. Кудиновию близких, столичным овациям Оксана предпочитает уфимский ТЮЗ, отказалась от «звездной» карьеры.

Молодая актриса играет в чеховском «Медведе», в романтической сказке Карло Годи «Король-олень». И вскоре шокирует весь город. В спектакле по пьесе Эдварда Радзинского «Наш Декамерон» Оксана досталась два роли - сумасшедшей матери и проститутки. «Это был 90-й год, - вспоминает Оксана. - Я на сцене не разделялась. Я бегала по сцене в нижнем белье и даже материлась. До исключительного, конечно, не доходило, но это было что...». До этого в Уфе на сцене не раздевалась никто. Это был фурор, шок, злата.

Предоставив публике право изумляться и сплетничать, Оксана опять не предсказуемо круто меняет свою жизнь: уходит из театра на радио. Побеждает на конкурсе диджеев (всего-то 500 человек на место) и впервые начинает делать СВОЮ программу. «Это была программа по письмам, - рассказывает Оксана, - очень душевная, про любовь. Мой голосом признавались в любви, читались стихи». Голос Оксаны получает звание «самого сексуального в Уфе», а Оксана лично идет пачки писем от поклонников с самыми искренними признаниями. Оксана уже уехала из Уфы, а письма продолжали приходить. И до сих пор хранят Оксанина мама.

М.Л.: Оксана, ты не жалеешь, что ушла из театра?

О.Т.: Нет. У меня жизнь сложилась гораздо интереснее. Но мое первое время счищались мои роли. И было чувство, что вот теперь я знаю, как сыграть, как надо играть, а тогда я играла неправильно... Роль надеялась проконтролировать. В «Короле-олене» я играла Анжелу. Мне эта роль казалась бешено скучной. Она вся из себя печальная, влюбленная. Мне казалась роль примитивной и совершенно не нравилась. Там были другие, характеристические роли, но харак-

Мария ЛЕБЕДЕВА

Оксана Третьякова - обаятельная женщина, дипломированная актриса, «самый сексуальный голос» Уфы, первая ведущая сургутского «Презента», автор телепрограммы «Модно», с 27 ноября 2000 года - директор ДК «Энергетик». Замечательный молодой директор за всю историю Дворца культуры. Оксане немногого за 30. Замужем, растет 12-летний Димка.

«Мне нравится то, что я делаю»

терных ролей мне не давали. Я была просто героиня. Только потом я поняла, какая это на самом деле интересная роль - Анжела. По-женски интересная. Борьба за любовь - это интересно, здорово, это то, что движет женщиной.

РАДИО - особая стихия, динамичная, непосредственная. Но замыкаться в рамках одной программы - даже самой лучшей, самой востребованной, самой популярной - опасно, а для творческого человека подобно смерти. Любая программа рано или поздно изживает себя, создатель перерастает свой проект и вынужден искать новое. «Жизнь сложилась гораздо интереснее...».

Не сама по себе жизнь сложилась - Оксана ее складывала, выстраивала, оставляя позади однажды проявленное, избегая ненужных повторов и жизненных тавтологий. Каждая страничка ее жизни - история, в которой могла быть иное продолжение, дорожка, ведущая к вершинам, достижениям. И каждый раз Оксана все меняет, перестраивает, покидает «насыщенное» место и начинает сновать. Такой характер - яростное сопротивление однажды положенной удобной колеи, нежелание быть как все, несгибаемая вера в себя, обаяние таланта, сочетание хрупкой женственности и неженской силы воли.

1995 год. В конце ноября Оксана по вызову ЗАО «СИА-Пресс» приезжает в зимний Сургут. Вскоре в эфир выходит первый «Презент» на радиостанции «Европа плюс Югра», ведущая - Оксана Третьякова.

Программа стала более чем популярной за минимальный отрезок времени. Телефон в студии начал задыхаться от звонков задолго до начала программы, а к 23.00 половина жителей Сургута и окрестных городков настраивались на волну 102.5 FM и слышали читающую Оксану голос: «Здравствуйте, в эфире программа «Презент, с вами ведущая Оксана Третьякова». Программа живет и сегодня, да! Бог ей долгой и счастливой жизни в будущем, но первая ведущая «Презента» осталась самой незабываемой, душевной, волнующей, остроумной и женственной.

Параллельно Оксана пробует силы в рекламной деятельности в «СИА-Пресс», пишет статьи в «Новый город», организовывает гастроли группы «Агата Кристи» в Сургуте. А через полтора года актриса, женщина и творческая личность, живущие в Оксане Третьяковой, нашли общий язык,



создав и представив на суд горожан новую программу с емким называнием «Модно» на первом сургутском канале - «СургутИнформТВ».

Незадолго до этого Оксану пригласили на должность редактора в «СТВ». Оксана продолжает заниматься рекламной деятельностью и вместе с еще одной известной в Сургуте Оксаной - Мокряниной придумывает «Модно». Аналогичные программы в городе не было. По сути это был жен-

ский тележурнал. Программа касалась общих моментов - этикета, новинок моды, рассказывала о местных мастерах, умелых сотовтирать из женщины королеву. Свет увидели всего пять программ (как находились спонсоры, ту же появлялся очередной выпуск). «Ни за одну из этих программ мне не стыдно, с гордостью говорю об этом, - уверяет Оксана Третьякова.

- Такая программа должна быть в городе, и сейчас, насколько я знаю, телекомпания хочет ее возобновить. Как хочется, чтобы программа жила».

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Оксану судьба свела с Евгением Весником - сыном знаменитого артиста. «Мы немножко занимались пиаром для «Юменьэнерго», - пояснила Оксана. «Пиарные» изыскания закончились тем, что Оксане предложили написать концепцию ДК «Энергетик», которую

затем разогнали на стол генеральному директору. Результаты знаем.

М.Л.: На чем основывалась концепция ДК?

О.Т.: Это на поверхности, вот оно, лежит на ладони... Но почему-то не использовалось. Это молодежный проект. Например, дискотеки. Пришли, потанцевали, ушли - так не пойдет. Мы потихонечку, со скрипом вводим студенческие вечеरовьи. Сначала пришли 50 человек. Се-

годня приходит 500 и еще столько же желающих. Причем студенты сами готовят программу, сами ведущие, сами себе режиссеры...

Это общегородской проект. Сделать Дворец культуры местом общения, встреч, знакомств горожан. Причем не приходить на готовое - спектакль, шоу, конкурс, а самим участвовать, предлагая и реализовывать. Это семейный проект - обязательно. Люди должны приходить отыскать семью. Самый простой способ: взрослые - в бар, кофе, бутерброда, общение; дети - рядом, но занятия игровыми автоматами, например. Недавно мне звонили с благодарностями за такой семейный отдых. Важно все, мелочей нет.

НОВОГО директора спровоцировал коллектив ДК встретиться с настороженным недоверием. Через месяц директор предложила всем творческим сотрудникам принести свои проекты - любые, самые невозможные, безумные и неосуществимые. Недоверие, возросло, зайдя в студию здорового скептика, а возможно, и еще дальше.

Слегка выпрыгнув за жесткие временные рамки, далеко не все сотрудники, но проекты-идеи все же начали приносить (Татьяна Шлеинова предложила новую концепцию студенческих дискотек, Тамара Путинина - проведение семейных вечеров). И, когда кое-что из этого «невозможного» выплынуло в реальные мероприятия, Оксана буквально завалила предложением, идеями, находками, сдабренными соусом творческого энтузиазма и нетерпеливого кипения мысли: «Давайте это сделаем... И это... И это...». «Здесь работают очень талантливые люди, - говорит Оксана. - Им нужно просто не мешать, они способны делать «чудеса». Никто из творческих сотрудников за четыре с половиной месяца до директорства Третьяковой знали, что из ДК не уволится.

«Важно все, мелочей нет» - это слова уверенного в себе профессионала. Не позволять себе пренебрегать мелочами может не каждый. Оксана выбирает самый непростой путь - бояться огромного. И новые шоу - на ином, высококачественном уровне. И гостеприимный бар, в котором должно быть уютно всем. Иногда вдругющими белые ночи - они просто напрашиваются быть задействованными в культурной жизни города. И женский клуб, необходимость создания которого подтверждает практически любая женщина. И модельное агентство, задуманное Оксаной (уже ведутся переговоры с крупнейшими агентствами страны), и еще десятки новых, свежих проектов, каждый из которых важен, нужен и ждет своего часа.

Дорогу осилил идущий. По мнению Елены Соловьевой, начальника отдела по связям с общественностью и СМИ ОАО «Тюменьэнерго», концепция Оксаны в первую очередь направлена на преодоление некоего «провинциализма» и города в целом, и Дворца культуры в частности. Если честно, первоначальной задачей перед руководителем ДК

стали выезд дворца на самоокупаемость. Сейчас подобный вопрос не звучит. Дворец охвачен, обретает свое лицо и стиль, растет, развивается, набирает витамины. А прибыль и самоокупаемость придут, никуда не денутся. Главное, что атмосфера уже сегодня стала более творческой и добродушной. А это - залог успешной работы во всех смыслах.

ЗАСТАВИТЬ дышать чахнущий организм, работать в новом ритме, изменить все его жизненные показатели - от пульса до темпа роста, для этого требуется очень много труда, бездна сил и времени и, конечно, талант, особый дар. Оксана Третьякова не боится начинать заново, ломая застарелые рамки и традиции. Сама Оксана часто удивляла, поражала, шокировала, всегда делая то, что считала нужным и верным. Возможно, скоро броится начинать заново, ломая застарелые рамки и традиции. Сама Оксана часто удивляла, поражала, шокировала, всегда делая то, что считала нужным и верным. Возможно, скоро и ДК «Энергетик». «Я хочу, чтобы сюда тянуло людей, - призналась Оксана. - Чтобы всегда, в любую погоду, в любое время года в ДК шли люди и им хотелось вновь и вновь возвращаться к нам».

М.Л.: Оксана, как можешь охарактеризовать твоё самоощущение?

О.Т.: Мне нравится то, что я делаю.

ВИКТОРИНА



Центральная городская библиотека предлагает читателям принять участие в ежегодной краеведческой викторине им. Ф.Я.Показаньева.

В течение 20 дней после публикации в газете (время отправки будет определяться по почтовому штемпелю). Победители ожидают призы. Желаем успеха!

Вопросы викторины:

1. Назовите автора стихов, где звучат такие строки:

«Мы не из тех, чтоб забывать,

Как жил упрямый Показаньев

В своих неистовых

И смог эпоху воссоздать...»

2. Как именовалась дань, которую в течение нескольких веков собирали новгородцы на Югорской земле?

3. Что означают слова «осень», «самоед», «вогул»?

4. Что, по преданию оставил на месте города Сургута приход русских?

5. В Сургуте городничим Гервартом против воли казаков был назначен атаманом казаков. Назовите имя и фамилию этого казака и

когда он сменил на этой должности?

6. В 2001 году исполняется 155 лет с тех пор, как в Сургут пришел первый пароход. Где была пристань и что она из себя представляла к началу ХХ столетия? Порассуждайте о роли речного транспорта в освоении нашего края.

7. Как называется песня, которую старые сургутяне называют своим «гимном»? Назовите автора стихов, где и когда они были написаны, название стихотворения и классический текст.

8. Что представлял из себя Сургут в 1904 году? Сколько всего жителей было?

9. Назовите улицы, которые делили «старый» Сургут на «верховских» и «низовских».

10. Назовите цену на рожью муку в Сургуте зимой 1912 года.

11. Сургут - наш родной город. Каково его население, национальный состав (какие диаспоры знаете), сколько в Сургуте домов, улиц, какова их общая протяженность? Что вы знаете о своей улице, сколько де-

ревьев вы на ней посадили?

12. Благодаря помощи нефтяников Сургут из долины «эмиграции» возвращается на родину (в Россию) работа, принадлежащая кисти замечательного российского художника. Назовите картину и ее автора.

13. Назовите региональные природные парки на территории ХМАО, их площадь и местонахождение. Дайте характеристику расположенному и животному миру Сургутского района (основные виды).

14. Оба - великая река Сибири. Назовите ее протяженность, притоки и города, расположенные на ее берегах на территории ХМАО. Чем знаменито Среднее Приобье? Какие населенные пункты исчезли с территории Сургутского района?

15. Где находятся Сибирские Увалы, какова их роль в формировании водного баланса Сургутского района?

16. Что вы знаете о прошлом и настоящем Марийской горы? Вспомните легенду, связанную с этим названием.



УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ОАО «ГАЗПРОМ»!

29 ИЮНЯ В г. МОСКВЕ СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ».

Предприятие ООО «Сургутгазпром» предлагает акционерам реализовать свое право на участие в работе собрания, доверив свои голоса:



**ВАЖЕНИНУ
Юрию
Ивановичу,**



**ИВАШКЕЕВУ
Владимиру
Петровичу,**



**НОВИКОВУ-
ЛАВРОВУ
Владиславу
Владиславовичу,**



**ТАРАСОВУ
Виктору
Ивановичу,**

генеральному
директору
ООО «Сургутгазпром».

председателю объединенной
профсоюзной организации
ООО «Сургутгазпром».

председателю
правления
ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк».

председателю правления
коммерческого банка газовой
промышленности «Газпромбанк».

ДОВЕРЕННОСТИ МОЖНО ОФОРМИТЬ:

В административном здании предприятия ООО «Сургутгазпром» по адресу:
ул. Университетская, 1, кабинет № 619, - с 8 до 16 часов ежедневно, кроме
субботы и воскресенья, обед - с 12 до 13 часов. Тел.: 75-05-70, 75-04-30.

В депозитарии «Сибирьгазбанка» по адресу:

ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, обед - с 13 до 14
часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.

В сберегательном отделении № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу:
бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья
и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

В сберегательном отделении № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья
и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.



В рамках реализации программы
поддержки малого предпринимательства
Сургутская торгово-промышленная
палата на бесплатной основе приглашает
начинающих предпринимателей
для прослушивания курса лекций
и семинаров относительно открытия
своего дела.

- В рамках этой программы вы прослушаете 9 модулей (лекций) по следующим вопросам:
- Составление малого бизнеса в регионе.
 - Выбор юридической формы и регистрация.
 - Как начать бизнес-стратегическое планирование идеи.
 - Финансовые аспекты предпринимательской деятельности.
 - Налоговая политика на местном уровне.
 - Бизнес-планирование.
 - Взаимодействие с различными субъектами бизнеса.
 - Компьютерные технологии; использование компьютера для ведения бизнеса.
 - Содействие открытию собственного дела.

Начало занятий 12 апреля 2001 г. в 14 часов в учебно-деловом центре Сургутской торгово-промышленной палаты по адресу: ул. 30 лет Победы, 34а (3 этаж).

Более подробную информацию вы можете
получить по телефону 31-05-41.

ОХРАННО-ПОЖАРНЫЕ СИГНАЛИЗАЦИИ:

- проектирование,
- монтаж,
- наладка,
- обслуживание.

«СВИТ-С»
ooo
Tel.: 25-18-18,
25-19-19.

ОГНЕЗАЩИТНАЯ ОБРАБОТКА

«СВИТ-С» ooo
Tel.: 25-18-18,
25-19-19.

16-17 апреля в кинотеатре «Аврора»
ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА
кошаной обуви пр-ва Стерлитамакской обувной фабрики.
Цены производителя.
Ждем вас с 10.00 до 19.00.

УВАЖЕМЫЕ ОПЕКУНЫ И ПОПЕЧИТЕЛИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТИХ ДЕТЕЙ:
Ежегодно в конце апреля проводится общегородское собрание
опекунов и попечителей.

Просим вас в срок до 20 апреля 2001 года задать по телефонам:
32-16-95, 32-16-96 - все интересующие вас вопросы.

Управление опеки и попечительства.

Сургутская

наш адрес: 628400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tigra@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ООО «СТРОЙПЛАСТ» предлагает

металлопластиковые ОКНА и ДВЕРИ

концерна REHAU (Германия)

Гос. лицензия ФЛЦ № 011822

- | | |
|---|---|
| ■ Высокая звуко- и теплозоляция | ■ Легкость в уходе |
| ■ Долговечность | ■ Широкая возможность
индивидуального решения рамы |
| ■ Устойчивость к атмосферным
явлению | ■ Тонировка стекла |
| ■ Простота в обращении | |

Гарантийное обслуживание 3 года.

Изготовление и установка из материалов
и по технологии немецкой фирмы REHAU

Выставочный зал по адресу: ул. Майская, 14
(маг. «Техника»).
Телефоны: 287-297, 76-52-79, 76-53-79.

ШКАФЫ-КУПЕ по индивидуальным заказам

(Производим реализацию остатков стекла 4 мм)

ГУП РГ «Сургутская трибуна» требуются
АГЕНТЫ ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТ
в р-не ул. Островского, Мира,
Чехова, Профсоюзов,
Магистральной.

Тел. 31-04-06.
Обр.: ул. Маяковского, 12а,
отдел доставки.

В связи с утерей подлинные устав
и свидетельство о регистрации

ОАО «Пальмира»

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50,
ответственный секретарь.....31-26-07,
бухгалтерия.....31-04-54;
корреспонденты.....31-04-48;
рекламный отдел (факс).....31-04-68;
отдел подписки и доставки.....31-26-01;

31-04-55,
31-04-54;
31-04-48;
31-04-68;
31-26-01;

31-04-06.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты «Сургутская трибуна»
и Сургутский городской Думы.

Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография»

Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печать:

по графику - 17.04.2001, фактически - 16.30.

Тираж: 19.227. Заказ № 2985.

Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ.

Верстка:

Ж. ЯКУШЕВА, О. МЕДЯКОВЫЙ.

Весна - период обновления,
измени настроение
на весеннее!

Широкий выбор КАРНИЗОВ
стывковых

Разных цветов: белый,
натуралистичный, светлый дуб, дуб,
вишня, красное дерево.

Разной длины: 2 м, 2,5 м, 3 м, 3,5 м, 4 м.

Круглые с кольцами из натурального
дерева двухрядные.

Потолочные пластиковые двухрядные
и трехрядные.

**К нашим карнизам
да ваши шторы!
«1000 мелочей» -
1000 соблазнов!**



Мы ждем вас
без перерывов
и выходных
с 10.00 до 19.00,
в воскресенье -
с 10.00 до 17.00.

Обр.:
ул. Ленина, 13.
Тел. 245-000.
E-mail:
tumtorg@wsnet.ru

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
со склада в г. Сургут производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ

МАРКИ

**ГАЗ
УАЗ**

Имеются в продаже:
○ ЗАПСАННЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ,
○ ДВИГАТЕЛИ «Волга»,
«ГАЗель», «Соболь».

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЗЖБИ
тр. «Сургутэнергострой».

Телефон 77-32-62 (круглосуточно).